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MEGNYERTÉK A VÁLASZTÁST, 
DE OKTÓBERIG VÁRNIUK KELL
A június 9-i önkormányzati választáson leadott voksok alapján

ősszel új képviselő-testület kezdheti el a munkát a településen.

A jelenleg hivatalban lévő képviselő-testület és polgármester

megbízatása október 1-jéig tart.

A névjegyzékben szereplő választópolgárok száma Tihanyban
1175 fő. A választáson a jogosultak 72,34 százaléka, azaz 850 fő je-
lent meg. 14 érvénytelen szavazólap született, így az érvényes sza-
vazólapok száma végül 836 volt.

A tízezer fő alatti településeken, így Tihanyban is, kizárólag
egyéni listás választási rendszerben kerülhettek be képviselők a
testületbe. Íme, a választás eredménye.

Polgármester-választás:
Kötél Balázs (független) 48,90% (401 szavazat)
Juhász Gábor (független) 30,24% (248 szavazat)
Pálfi Zsolt (független) 11,34% (93 szavazat)
Kántás Vince (független) 9,51% (78 szavazat)

Az új, októbertől hivatalba lépő képviselő-testület tagjai:
Polgármester: Kötél Balázs

Önkormányzati képviselők:
Bartus Sándor 66,03% (552 szavazat)
Dr. Tóth Judit 60,53% (506 szavazat)
Kónya Péter 50,84% (425 szavazat)
Csizmazia Kenéz 49,64% (415 szavazat)
Radó Krisztina 45,22% (378 szavazat)
Juhász Gábor 33,73% (282 szavazat)

Mint arról már írtunk, az Országgyűlés 2022 júliusában az alap-
törvény módosításával egy napra tette az EP- és az önkormányzati
választásokat. A módosítás miatt idén október helyett júniusra tűz-
ték ki az önkormányzati választást. A hivatalban lévő polgármes-
terek és képviselő-testületek ötéves megbízatását azonban nem
csökkentették le, így közel négy hónapos átmeneti időszak követ-
kezik minden településen, ahol leváltották a vezetőket illetve a
képviselőket.

Az új önkormányzatok alakuló üléseit a Nemzeti Választási Iroda
tájékoztatása szerint október 1. és 15. között kell összehívni. Az
alakuló ülésen teszik le az esküt a polgármesterek és képviselők,
hivatalosan akkor kezdhetik meg a munkát.
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A képviselő-testület várhatóan
júliusban megtárgyalja a beruházóval,
a Félsziget Resort Kft-vel kötendő
Településrendezési szerződést és a
HÉSZ módosítását annak érdekében,
hogy a terület „szabadidő központ
építési” övezetből „kertvárosias”
területbe kerüljön, ide illő családi
házak épülhessenek meg. A kért
változtatás paraméterei szigorítást
jelentenek az előzőhöz képest; a
kialakítandó telkek száma 45-ről 32-re
csökkenne, a megengedett
építménymagasság pedig 7,5 méterről
6,5 méterre, a beépítési százalék 18
százalékra csökkenhet, a zöldterület
aránya pedig növekszik.

A szerződésben a beruházó vállalja,
hogy a megvalósításhoz szükséges doku-
mentumok, így a Településképi Arculati
Kézikönyv, valamint a településkép védel-
méről szóló helyi rendelet és a HÉSZ mó-
dosítás felmerülő költségeit teljes egészé-
ben magára vállalja. Vállalja továbbá a te-
rület infrastruktúrájának kiépítését, a ki-
alakított telkek közművesítését közmű-ge-
rincvezetékek létesítésével, utak kialakítá-
sát, a csapadékvíz-elvezetést, a közvilágí-
tás kiépítését, sőt, az önkormányzati terü-
leten, a szennyvíztisztító telep mellett fel-

gyülemlett zöldhulladék-hegy felszámolá-
sát is.

A Révbe Érünk Egyesület a márciusi
egyeztetést követő levelében jelezte, hogy
célja a terület túlzott beépítésének elkerü-
lése, és ennek érdekében egy, a teljes terü-
letre, a Kenderföldekre, a Lovardára, az er-
dőbirtokossági és az önkormányzati terüle-
tekre kiterjedő környezeti hatásvizsgálatot
kér. Kompromisszumként azonban megfe-

lelőnek tartanák, hogy hatásvizsgálat helyett
az önkormányzat olyan új településrendezési
tervet készítsen a területre, amelyben nem
számol az önkormányzati területek beépíté-
sével, és az állami területek beépítése is
csak minimális, a jelenleg lehetségesnél
jóval kisebb mértékben történhet meg. Az
önkormányzat ebben a fázisban a környezeti
hatástanulmány készítését amúgy sem
tartja indokoltnak, mert 2025-ben minden-
képpen meg kell indítani a szabályozási terv
felülvizsgálatát, amely során a kérdéses te-
rületek környezetvédelmi hatásvizsgálatát is
el kell végezni. A településrendezési terv fe-
lülvizsgálatáig a következő testületnek bőven
lesz ideje a meg nem valósult projektek,
mint a turisztikai fogadóépület, a parkoló, a

szabadidőközpont esetében a szabályozást
végiggondolni. Mindezek miatt a főépítész
javaslata megfelelőnek tűnik, hiszen jelenleg
nem indokolt a teljes körű hatásvizsgálat,
mert a korábban tervezettnél lényegesen ki-
sebb mértékű beépítés valósul meg.

Ha megszületik a megállapodás, a sza-
bályozási terv módosításával a jelenleginél
szigorúbb feltételrendszert szabnak a be-
építhetőségnek, ráadásul ezt a tulajdono-

sok kezdeményezik, nem pedig az önkor-
mányzatnak kell utólag ráerőltetni a beru-
házóra. A feltételek utólagos megváltozta-
tása amúgy is következményekkel járna. 

Amennyiben a testület nem fogadja el a
kért módosítást, akkor hatályban marad a
régi HÉSZ), ami azt jelenti, hogy az erede-
tileg tervezett épületek, 20 százalékos be-
építettség és 10 méteres magasságkorlát
mellett valósulhatnak meg, vagyis nagyobb
fokú beépítést eredményezne.  

Az előterjesztésben javasolt döntések
tehát olyan kompromisszumos megoldást
jelentenek, amely az üdülőtulajdonosok
nagy többségének véleményével egyezik, és
megoldást jelent a Kenderföld problémájára.

km

„Ha megszületik a megállapodás, a szabályozási terv 

módosításával a jelenleginél szigorúbb feltételrendszert

szabnak a beépíthetőségnek.”
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IDEALISTA VAGYOK!
A helyhatósági választáson négy jelölt közül, meggyőző

fölénnyel, Kötél Balázst választották Tihany

polgármesterének. Az új településvezetőt, aki csak ez év

októberben kezdheti el a munkát, arról kérdeztük, hogyan

készül a feladatra? Milyen víziója van Tihanyról, és persze

miben szeretne változást elérni? Egyáltalán, minek

tulajdonítja a felé irányuló bizalmat, annál is inkább, mert

sokakat meglepett az ambíciója, hiszen eddig nem vett részt

aktívan a település közéletében. Kötél Balázzsal

beszélgettünk.

- Meglepte a választás eredménye?
- Tudom, nem számítottak rám, de engem nem lepett meg az

eredmény, mert a választások előtt sokat beszélgettem én is és a
csapatom többi tagja is a helyi lakosokkal, sokféle embert és sok-
féle nézőpontot hallgattam meg, ezek alapján az lett volna a meg-
lepetés számomra, ha nem én nyerek. Érezhető volt, hogy a tiha-
nyiak változást szeretnének, azt szeretnék, hogy a települést más-
képp és mások vezessék. A szavazatok aránya viszont meglepett,
nem számítottam arra, hogy ilyen arányban voksolnak rám, és a
komplett csapatomra.

- Mit gondol, ezek a szavazatok elsősorban a személyének
szólnak, vagy inkább protest szavazatokról van szó?

- Úgy gondolom, mind a kettő közrejátszott az eredményben, rá-
adásul részben az országos politika miatt, a szavazói aktivitás is
az előzetesen vártnál lényegesen nagyobb volt, ami nekem kedve-
zett. Én úgy gondolom, egyértelműen lehetett érezni, hogy a tiha-
nyiak változást szeretnének, tisztán megfogalmazódott egyfajta
elégedetlenség. Tósoki Imre 18 éve polgármester, két választáson
még ellenjelöltje sem volt, 2010-ben indult utoljára rajta kívül más
is a polgármesterségért. Ő maga ugyan nem indult most polgár-
mesterként, de megnevezte utódját, ezt viszont láthatóan elutasí-
tották az emberek. Tehát biztos, hogy voltak protest szavazók, de
úgy gondolom, a programom is megszólította a tihanyiakat. Nem
ígértem eget rengető dolgokat, azt ígértem, hogy minden tudás-
ommal azon leszek, hogy a mostaninál egy szerethetőbb település
legyen Tihany. Azt mondtam: ne építsünk most, hanem inkább szé-
pítsünk. 

- 2010-ben költözött vissza Tihanyba, de az utóbbi pár hónapot
leszámítva a közéletben egyáltalán nem vett részt. Kívülről nézve
váratlannak tűnt, hogy ambicionálja a polgármesterséget.  

- Ez így van, hosszú évekig lekötött a munkám, -27 éve vezetek
egy földmérési vállalkozást-, és Bence fiam sportkarrierjének
egyengetése is sok időt, energiát igényelt. Fiam jelenleg az USA-
ban, Toledóban tanul egyetemen ösztöndíjjal, többszörös magyar
golf bajnok, úgy tűnik elindult a maga útján, nekem meg így jutott

figyelmem a közéletre is. Nálam az aktivitást az úgynevezett Ken-
derföldek beruházás hozta meg, elmentem az ezzel kapcsolatos
testületi ülésekre, ott fogalmazódott meg bennem, hogy az önkor-
mányzat ilyen horderejű kérdéseket nem intézhet úgy, ahogy azt
teszi. Nagyjából két éve kezdtem el járni testületi ülésekre, rákér-
deztem dolgokra, egyre inkább érlelődött bennem, hogy lehetne
ezt jobban és másképp csinálni, - ekkor döntöttem el, hogy a vá-
lasztáson képviselőjelöltként elindulok. A polgármesteri jelöltség-
ről már különböző egyeztetések és mérlegelések után döntöttem.
A jelenlegi képviselő-testület két tagjával, Dr. Tóth Judittal és Bar-
tus Sándorral megtaláltam a közös hangot, ők támogatták a pol-
gármesteri ambíciómat. Egyetértettünk abban, hogy csak akkor
van esélyünk a változtatásra, ha együtt, csapatként indulunk. Én a
csapatmunkában hiszek, senki sem érthet mindenhez, ezért a pol-
gármesterséget is egy team-munkaként fogom fel. A csapat többi
tagja Radó Krisztina, Csizmazia Kenéz és Kónya Péter ugyanígy
gondolkodik.

Idealista vagyok, tényleg azt gondolom, hogy a települést lehet
a jelenleginél jobban is vezetni. Nem valaki vagy valami ellen sze-
retnék dolgozni, hanem a falu érdekében tisztességesen, kikérve
és meghallgatva sokak véleményét. 

- Nehéz örökséget vesz át, hiszen Tósoki Imre több cikluson
átívelő polgármestersége alatt sokat fejlődött Tihany. Véleménye
szerint miben kell elsősorban változtatni?

- Tósoki Imre valóban sok jó és hasznos fejlesztést valósított
meg, megbecsült polgára a településnek, de úgy gondolom, az
utóbbi pár évben született néhány rossz döntés, ide sorolom a már
említett Kenderföldeken tervezett építkezés kommunikációját is.
Nem értem, hogy ilyen fontos, a település életét hosszútávon meg-
határozó kérdésekben miért nem volt egyeztetés a lakossággal,
miért nem volt megfelelő tájékoztatás az ügyben? Ezen változtatni
kell, átláthatóbbá kell tenni az önkormányzat működését, nyitott-
nak kell lenni a különböző véleményekre is. Azt szeretném, hogy
a Tihany szempontjából meghatározó ügyekben mérlegeljük a
szakemberek véleményét, ha kell, állítsunk fel szakértői bizottsá-
gokat, illetve mindenképp tájékoztassuk a helyieket és lehetőleg
kérjük ki a véleményüket is a nagyobb, fontosabb ügyekben. Nem
vélemény-káoszt szeretnék, de az önkormányzatnak ilyen helyze-
tekben értelmes alternatívákat igenis fel kell állítania. Meghallva
az emberek véleményét, úgy látom, a polgármesternek közvetle-
nebb kapcsolatban kell lennie a helyiekkel, meg kell hallgatni az
apró-cseprő gondokat is. Van bennem ambíció, nyitottság, racio-
nalitás, érvekkel meggyőzhető vagyok. Természetesen tisztában
vagyok azzal, hogy senki nem születik polgármesternek, biztos
nekem is sokat kell tanulnom majd, és biztos lesznek kevésbé jó
döntések is.

- Sajátos a helyzet, hiszen az új képviselő-testület csak októ-
berben kezdheti el a munkát. Az elkövetkező bő három hónapban
hogyan készül a polgármesterségre?

- Igyekszem minél több emberrel beszélgetni, tanácsot kérni,
tájékozódni. Óvatos várakozás van bennem. Együttműködő ember-
nek tartom magam, ezért nagyon számítok majd a megválasztott
képviselő-testület munkájára is. Mindenképpen szeretnék Tósoki
Imrével is egyeztetni, úgy vélem, a jelenlegi helyzetben az lenne
mindenkinek a legjobb, ha egy zökkenőmentes, higgadt átadás tör-
ténne. Bízom benne, hogy ez így lesz.  

- Amikor átveszi a polgármesterséget mi lesz az első teen-
dője? Miket tart a legfontosabb feladatoknak? Említette a
Kenderföldeket, ebben a konkrét ügyben például mit tesz
majd?

- Kicsit ápolatlan a falu, egyes frekventált helyeken a közterü-
letek állapota nem megfelelő, ezen mindenképp változtatni sze-
retnék, a lehető leggyorsabban. Ez pénz és akarat kérdése. Muszáj
erre keretet találni, muszáj a Falugondnokság tevékenységét át-
gondolni annak érdekében, hogy változtatni tudjunk ezen. Tihany
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NYUGODTABB ÉLETET SZERETNÉK
Tósoki Imre 18 év polgármesterség után

adja majd át a település vezetését. Bár

polgármesterjelöltként nem indult a

választáson, a képviselőséget még

vállalta volna, de a voksok alapján sem ő,

sem a csapatának egyetlen tagja nem

jutott be az új testületbe. Kudarcnak

tartja-e a választási eredményt? Mi a

magyarázat a kialakult helyzetre? A

mandátum visszaadása után mihez fog

kezdeni a szabadidejével? Erről

beszélgettünk az októberben leköszönő

polgármesterrel, Tósoki Imrével.

- Hogyan látja, milyen okok vezethettek
a választási eredményhez?

- Több összetevője van a választási ered-
ménynek. Egyrészt ellenem és a családom
ellen lejárató kampányt indítottak, amely
sok méltatlan hazugságot tartalmazott, -
most utólag úgy gondolom, talán ezek ellen
határozottabban kellett volna fellépnem. Én
soha nem csináltam senki ellen lejárató
kampányt, távol áll ez tőlem.

Másrészt a Kenderföldeken tervezett be-
ruházásról egy elferdített kép alakult ki a te-
lepülésen, amiért engem tettek felelőssé.
Sikerült ellenünk hangolni a nyaralótulajdo-
nosok egy jelentős részét. Egy hamis kép
alakult ki a beruházásról, hiszen jelenleg is
zajlanak az egyeztetések, az önkormányzat
több pontban is az eredetinél lényegesen
szigorúbb feltételeket kér a beruházótól. A
tervezett lakások száma, a beépítési para-
méterek lényegesen változtak, sok kompro-
misszumot sikerült elérnünk. Sőt, úgy gon-
dolom, elmentünk a határig, több módosí-
tást már lehet, nem tolerálna a befektető. 

Végül, úgy gondolom, hogy a Tisza Párt
megjelenésével az országos politika is köz-
rejátszott a választási eredményekben. Az
elmúlt években 80-100 új állandó lakosa
lett Tihanynak, olyan üdülőtulajdonosok
mentek most júniusban szavazni, akik
eddig soha nem voksoltak Tihanyban, ez
nem nekünk kedvezett.

- Bár polgármesterként már nem in-
dult a választáson, számomra meglepő
módon képviselőként mégis megméret-
tette magát. Miért?

- 18 évig voltam polgármester, elfárad-
tam ebben, elég volt. Éreztem, hogy eljött
az idő, át kell adnom a település vezetését,
jöjjön valaki, aki új lendületet hoz, új lelke-
sedést. A polgármesterség egy szolgálat,
hosszú időn keresztül vittem ezt a szolgá-
latot, óriási az ezzel járó felelősség, úgy
éreztem, nincs erőm már egy újabb ciklus-
hoz. Viszont úgy gondoltam, a testületnek
még tudok segíteni, ezért indultam képvi-
selőnek. 

- Kudarcként éli meg a választást?
- Nem érzem kudarcnak, nekem tiszta a

lelkiismeretem. Nincs bennem sértettség
sem. Jobb is, hogy végül úgy alakult a vá-
lasztási eredmény, hogy sem engem, sem
a csapatom tagjait nem választották meg.
Így az új képviselő-testület teljesen tiszta
lappal indulhat. Az elmúlt években megta-
pasztaltam, milyen, ha a testületben szét-
húzás van, ha egyfajta belső ellenzék van
jelen. Nem jó így dolgozni. Most úgy tűnik,
az új képviselő-testület nyugodtan végez-
heti majd a munkáját, hiszen a választások
előtt egy csapatot alkottak. 

- Az Ön által nyíltan támogatott polgár-
mesterjelölt szereplése sem a vártnak
megfelelően alakult. Mit gondol, a támo-
gatása bélyegezte meg Juhász Gábor sor-
sát?

- Elképzelhető. Az látszik a választás
eredményében, hogy a szavazók azt akar-
ták, jöjjön valami új. Egy teljesen új garni-
túrának akartak bizalmat adni. Drukkolok
az új testületnek, kívánom, hogy képesek
legyenek megvalósítani az elképzeléseiket.
Itt élek majd továbbra is Tihanyban, érde-
kelt vagyok a helyi turizmusban is, szere-
tem a falut, tehát az a vágyam, hogy Ti-
hanyban jól menjenek a dolgok.

- Nem szokványos a helyzet, hiszen
még több hónapig hivatalában marad.
Egyeztet majd Kötél Balázzsal az új pol-
gármesterrel?

- Én nyitott vagyok, nem zárkózom el
semmilyen párbeszédtől. Sőt, a napokban
már volt is rá példa, hogy egyeztettünk
Kötél Balázzsal. Biztos vagyok benne, hogy
részemről zökkenőmentes lesz a polgár-
mesteri mandátum átadása. A település
működik, a következő három hónapban

szinte csak mindennapos ügyeket kell
majd megoldani, a beruházásokat lezártuk,
nincsenek napirenden nagy fajsúlyos kér-
dések. Egyedül a már említett Kenderföl-
deken történő beruházás az, ami nagyobb
horderejű, függőben lévő ügy, de itt szerin-
tem nagyon sokat szelidült a helyzet, -
egyébként ebben sem én döntök, hanem a
képviselő-testület.

- Magánemberként biztos furcsa lesz,
hogy ennyi idő után reggelente nem az ön-
kormányzati hivatalba kell bemennie.
Hogy telnek majd a napjai?

- Az eddigieknél nyugodtabb életet sze-
retnék. Több időt fogok eltölteni a csalá-
dommal, van már két unokám, nagyon jó a
társaságukban lenni. Segítek a családi vál-
lalkozásban és nem titok, szeretnék kisebb
építkezéseken, beruházásoknál műszaki
ellenőrként tevékenykedni, elvégre ez az
eredeti szakmám. Tagja vagyok a borlovag
rendnek, a lovas klub elnöke vagyok, szóval
a közélettől sem vonulok majd teljesen
vissza. mt

emblematikus helyeinek környezete nem lehet elhanyagolt. Ezzel
szeretném kezdeni a munkát. A Kenderföldek ügyében, amint te-
hetem, újabb egyeztetést kezdeményezek majd a beruházókkal, a
civilekkel és a természetvédőkkel, egy mindenki számára elfogad-
ható kompromisszumos megoldást kell találnunk. Nem akarok
senkit sem ellehetetleníteni, a beruházót sem szeretném lenul-
lázni, de kell egy megnyugtató megoldás erre a helyzetre, remé-
lem, mindenki enged egy kicsit. 

- Milyen Tihannyal lenne elégedett polgármesteri ciklusa
végén, milyen települést vízionál 2029-re?

- A polgármesterség egy hosszútávfutás. Most nem nagy fej-
lesztésekben gondolkodom, a meglévő környezetünket, infrastruk-
túránkat kell fenntartani, odafigyelni arra, hogy jól tudjuk működ-

tetni azt, amink van. Tihany a turizmusból él, ezt mindenképp pri-
oritásként szeretném kezelni, de ezzel is lesz dolgunk, hiszen
többféle érdek áll itt szembe egymással. Szeretnék egy turisztikai
bizottságot létrehozni, hogy ebben szakmai megoldásokat talál-
junk. 

De alapvetően két fontos célom van. Egyrészt el szeretném érni,
hogy Tihany ne negatív példaként kapjon országos figyelmet a mé-
diában, úgy kell dolgoznunk, döntéseket hoznunk, hogy ne történ-
jenek itt visszás ügyek. Másrészt el szeretném érni, hogy Tihany
környezete, a frekventált közterületek úgy nézzenek ki, hogy a nyu-
gat-európai viszonylatban is megállják a helyüket. Tihanynak min-
den adottsága megvan ehhez, nekünk az a feladatunk, hogy mindig
a legszebb arcát mutassa a település.

mt
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ŐSZINTÉN A BALATONRÓL - TUDOMÁNYOS ÜLÉS
A TÓRÓL
Az „Őszintén a Balatonról” szakmai

találkozók keretében június közepén

tudományos előadóülést tartottak

Tihanyban a HUN-REN Balatoni

Limnológiai Kutatóintézetben. Míg a

sorozat korábbi eseményei aktuális

problémákkal foglalkoztak (vízpótlás,

vízvirágzások, algatoxinok, nádasok

helyzete, klímaváltozás) ez alkalommal

a kutatók egy nem kevésbé aktuális, de

egyelőre a mindennapokban alig

érzékelhető problémára irányították rá a

figyelmet.  

A Balatont rengeteg olyan emberi bea-
vatkozás érte és most is éri, amelyek az élő
rendszereket veszélyeztetik, és ezzel a tó
jövőbeni emberi használatát is veszélybe
sodorhatják. Ennek kapcsán vezető szak-
értők azt elemezték, hogy az emberi ere-
detű (mikro)szennyezők ( gyógyszermarad-
ványok, fogamzásgátló hormonszármazé-
kok, UV-szűrő vegyületek, növényvédő sze-
rek, mikroműanyagok) milyen úton és
mennyiségben kerülnek felszíni vizeinkbe,
elsősorban a Balatonba. 

Jelenlegi tudásunk szerint egyelőre a
humán egészséget veszélyeztető helyzet
nem áll fenn, de a trendek aggodalomra
adnak okot. Melyek a leggyakoribb szeny-
nyező anyagok? Bekerülhetnek-e a tóba és
az ivóvizekbe az említett vegyületek, mező-
gazdasági vegyszerek és ha igen, vajon ho-
gyan befolyásolják az élővilágot, a biológiai
sokféleséget és a víz minőségét? 

Az esemény előadói egyetértettek
abban, hogy a tóba kerülő emberi eredetű
szennyező anyagok veszélyeztetik a vízi
ökoszisztémát, csökkentik a biológiai sok-
féleséget és hozzájárulhatnak a Balaton
működésének megváltozásához. Mindezek
alapján megfogalmazzák a következő aján-
lásokat: 

A döntéshozók megfelelő szabályozá-
sokkal lépjenek fel a veszélyes anyagok
használatának csökkentése érdekében a
Balaton partközeli zónáiban, például a
vasút melletti gyomirtás módszerének
megváltoztatása, illetve a mezőgazdasági
gyom-, gomba- és rovarirtó szerek hasz-
nálatának szigorítása révén, valamint se-
gítsék elő a kiskertekben, háztartásokban
feleslegként megjelenő növényvédő szer-
maradványok és azok csomagolásának
visszagyűjtési lehetőségét.

A tó körüli települések állandó lakosai,
az üdülőtulajdonosok és a Balatonhoz ér-
kező turisták nagyon sokat tehetnek az
általuk felhasznált, és jelenleg a termé-
szetbe kerülő kockázatos anyagok (pél-

dául gyógyszermaradványok, UV-szűrő
vegyületek, növényvédő szerek, mikro-
műanyagok) mennyiségének csökkenté-
sével, azok környezettudatosabb haszná-
latával és hulladékaik figyelmesebb ke-
zelésével.

Felmérhetetlen a parti zóna élővilágá-
nak, a nádasoknak és más életközösségek
ökoszisztéma szolgáltatásainak értéke a
felszíni vizekbe bekerült emberi eredetű
(mikro)szennyezések ártalmatlanításában,
ezért kíméletük, fennmaradásuk és meg-
őrzésük kiemelten fontos feladat.

Pirger Zsolt a HUN-REN Balatoni Lim-
nológiai Kutatóintézetének alapkutatási
igazgatóhelyettese, kutatócsoport-vezetője
a problémafelvetésében elmondta: a kuta-
tóintézetben 2013-ban gerinctelen szerve-
zetek vizsgálatával kezdték el a felszíni
vizek emberi eredetű szennyezéseinek ku-
tatását. A Balatonban és vízgyűjtőjén ebben
a témában korábban nem álltak rendelke-
zésre adatok, mára sikerült olyan nagymű-
szeres analitikai infrastruktúrát kiépíteni
az intézetben, amivel a Balaton-Ökorégió
felszíni vizeiben humán eredetű szennye-
zéseket rutinszerűen tudnak kimutatni és
a koncentrációk ismeretében környezeti
kockázatot becsülni. 

Sulyok Judit, a Pannon Egyetem tudo-
mányos főmunkatársa „Turisták minden-
hol? - A Balaton térség turizmusa a kör-
nyezetre gyakorolt hatások tükrében” című
előadásában elmondta, hogy a turizmus
számottevően hozzájárul a globális káros-
anyag-kibocsátáshoz. A természeti érté-
kekre építő úti célok, köztük a Balaton ese-
tében különösen fontos a természeti kör-
nyezet megóvása.  A térségben több, a
fenntartható turizmushoz kapcsolódó fej-
lesztés történt az elmúlt években. A turisz-
tikai mobilitás aktuális kihívásai közé so-
rolható a látogatók fenntartható magatar-
tása, a környezetbarát közlekedési módok
igénybevétele, és a helyi termékek iránti
kereslet alakulása. A jövőbeni sikerhez
minden esetben hozzátartozik az érintettek
széles körének bevonása, aktív részvétele
a megoldások kidolgozásában és megva-
lósításában.

Molnár Éva, a HUN-REN Balatoni Lim-
nológiai Kutatóintézet tudományos munka-
társa előadásában hangsúlyozta, hogy az
emberi eredetű szerves (mikro)szennyezők
a felszíni víz mellett az üledékből és az élő
szervezetekből is kimutathatók. Vizsgála-
taikban elsősorban gyógyszermaradvá-
nyokra, fogamzásgátló hormonokra, nap-
védő kozmetikumok kémiai UV-szűrő ve-
gyületeire, valamint a gödöllői Magyar
Agrár- és Élettudományi Egyetem kollégá-
ival közösen a mikroműanyag szennyezé-
sekre koncentrálnak. Meghatározzák a
szennyezések tér- és időbeli megjelenését,
mennyiségi viszonyaikat, dinamikájukat,
szezonalitásukat, illetve jellemző koncent-
rációjukat, valamit ezek ismeretében jel-
lemző környezeti kockázatokat becsülnek.
A közepes és magas kockázati besorolást
kapott szennyezések lehetséges élettani
hatásait vízi gerinctelen modell szerveze-
teken tesztelik. Kapott eredményeiket el-
juttatják a Balatont kezelő hatóságok és
döntéshozók felé.

Vargha Márta a Nemzeti Népegészség-
ügyi és Gyógyszerészeti Központ vezető
szakértője elmondta, hogy a lakosság szá-
mára az ivóvízminőség szempontjából a
legnagyobb aggodalmat a gyógyszerma-
radványok és más szerves mikroszennye-
zők jelentik. A Dunában legnagyobb
mennyiségben röntgen kontrasztanyagok,
nem szteroid gyulladáscsökkentők és
ipari szennyezők jelentek meg, de a parti
szűrés ezeket is hatékonyan eltávolította.
Kockázatértékelési számítások igazolták,
hogy az ivóvízzel bevitt szerves mikro-
szennyezők egészségkockázata elhanya-
golható. A felszíni vizekben azonban al-
gákra és halakra veszélyt jelenthetnek, így
a kibocsátáscsökkentés elsődleges fon-
tosságú.

Pirger Zsolt előadásában összefoglalta
az emberi eredetű szennyezések vízi mo-
dellszervezetekben megfigyelt élettani ha-
tásait. Utalt arra, hogy ezek a mikroszeny-
nyezők megzavarják a vízi ökoszisztémá-
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NYÍLT NAP A BALATON ÉLŐVILÁGÁRÓL A LIMNOLÓGIÁN
Július 5-én, pénteken, 9:00 és 16:00 óra között az intézeti nyílt

napon ingyenesen látogatható a HUN-REN Balatoni

Limnológiai Kutatóintézete (BLKI) Tihanyban. A rendezvény

célja, hogy az érdeklődők hiteles információt szerezhessenek a

Balaton élővilágáról, a Balatont érintő folyamatokról és az

intézetben folyó kutatásokról.

Az ország legnagyobb múltú biológiai kutatóintézete parkjának
árnyas fái alatt élővilág bemutatókkal és gyereksarokkal várják az
érdeklődőket. Akváriumokban a Balaton parti övében élő halfajok
tekinthetők majd meg, de láthatók lesznek itt makrogerinctele-
nek- rákok, rovarok, csigák és kagylók, csúszómászók és vízinö-
vények. 

A Klebelsberg épület kiállítótermében alga és zooplankton min-
tákat lehet mikroszkóp alatt megvizsgálni, és bejárható a tavaly
átadott Balaton-Tudomány kiállítás is.

A folyamatos bemutatók mellett programok is lesznek: kultúr-

történeti és tudományos vezetett túrákkal, izgalmas előadásokkal,
műszerbemutatókkal is készülnek a kutatók.

Ezen a napon meg lehet nézni a Közép-Európában egyedülálló
mezokozmosz-rendszert, melynek segítségével a kutatók a sekély
tavakban zajló folyamatokat modellezik, és olyan globális kérdé-
sekre is válaszokat keresnek, mint például a klímaváltozás. Aki
kedvet érez, kvízjátékban tesztelheti a tudását, és díjazzák a nyílt
napon készülő legötletesebb rajzokat is. 

A műemlék épületegyüttesbe a kultúrtörténeti vezetett túrán
lehet majd belépni, a „C” épület vezetett bejárásán a Balatonban
megtalálható emberi eredetű (mikro) szennyezések kimutatásá-
nak módszereivel, a szennyezések lehetséges forrásaival, típusa-
ival és mennyiségeivel lehet megismerkedni. Szó lesz az emberi
hatások megjelenéséről is a gerinctelen modellszervezetekben. 

Több előadással is várják az érdeklődőket. Lehet majd hallani a
balatoni algahelyzetről, a környezeti DNS-ről, az élőhely széttöre-
dezettségének hatásairól és a Balaton környékének vadmacskáiról
és vidráiról. t-v

ban az arra érzékeny, egyébként nem cél-
zott szervezetek élettani folyamatait, hatást
gyakorolva az életközösség egészére, ext-
rém esetben, lokálisan a biológiai sokféle-
ségre is. Felhívta a figyelmet arra, hogy fel-
színi vizeink, kifejezetten a Balaton jelene
és jövője a mi kezünkben van. Ahhoz, hogy
megőrizzük a tó biológiai sokféleségét, jó
vízminőségét és vonzó turisztikai értékét
szükség van a megelőzésre és a felelős
társadalmi szerepvállalásra.

Szabó István a Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem tanszékvezetője elő-
adásában elmondta, hogy a műanyagfel-
használás jelentős környezeti következ-
ményeivel kell számolnunk. Az állati- és
emberi szervezeteket károsító hatásokon
túl a felszíni vizeinkbe kerülő mikro- és
nanoműanyagok, mint hordozók és élette-
rek is fontosak lehetnek az élővizekben.
Felületükön megkötődhetnek kockázatos
kémiai anyagok, de különleges biológiai
közösségeknek is otthont adhatnak, sőt a
műanyag felületek vektorai lehetnek invá-
ziós fajoknak és akár patogén mikroszer-
vezeteknek is. 

„Elő a peszticidekkel!” című előadásá-
ban Tóth Gergő, a Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem kutatója arról szá-
molt be, hogy a Balaton és részvízgyűjtő
területén végzett hat-éves növényvédő-
szer-monitoring során 63 peszticid ma-
radványt mutattak ki felszíni víz-, és üle-
dékmintákból, mely időszak alatt a gyo-
mirtó szerek jelenléte dominált (~50%),
melyet közel azonos arányban a gomba-
ölők és rovarirtók/repellensek követték.
A vízmintákban átlagosan 5-6 vegyületet
azonosítottak. Erőteljes szezonális hatás
érvényesült: nyáron mind koncentráció-
ban, mind a vegyületek számában szigni-
fikáns különbséget tapasztaltak a tavaszi
és őszi időszakokhoz képest. A minták-
ban domináns vegyületek a DEET (szú-
nyog- és kullancsriasztó termékek ható-
anyaga), a terbuthylazine gyomirtó, a már
közel két évtizede betiltott atrazine gyo-
mirtó.

Lengyel Edina a Pannon Egyetem kuta-
tója elmondta, hogy a glifozátnak számos
káros hatása ismert. Ennek ellenére a mai
napig a legnagyobb mennyiségben alkal-
mazott gyomirtó világszerte. Glifozát alapú
gyomirtót használnak a Balaton vasútháló-
zatán is, ami a Balaton közvetlen partvona-
lán halad végig annak egész területén, így
a gyomirtó tóba történő bekerülésének
esélye nagy. Vizsgálatuk kimutatta, hogy a
glifozát kis koncentrációban hormézist
eredményez, míg nagyobb koncentráció-
ban negatívan befolyásolja több algafaj fi-
ziológiai paramétereit, amely által akár az
ökoszisztéma működésére és funkcióira is
hatással lehet. 

Gerencsérné Berta Renáta a Pannon
Egyetem kutatója szerint a Balaton megfe-
lelő vízminősége hosszútávon csak moni-
toring tevékenységgel nem biztosítható.
Ezért, a régióban már korábban azonosított
főbb szennyezőforrásokon szükséges az
intervenció megkezdése. Ilyen potenciális
vizsgálati és beavatkozási pontok a szenny-
víztisztító telepek és az ipari kibocsátók.
Ezeken a pontokon a megfelelő vízkezelő

technológia alkalmazásával a szennyező
anyagok kibocsátása mérsékelhető. To-
vábbi beavatkozási pont, a lakossági ivóvíz
ellátás biztosítására alkalmazott vízkivételi
és kezelési technológia, melyet a közvetlen
emberi terhelések csökkentése érdekében
szükséges vizsgálni és fejleszteni. 

Molnár Gábor, a Balaton Fejlesztési Ta-
nács (BFT) ügynökségének igazgatója el-
mondta, hogy a Balaton Fejlesztési Tanács
célja, hogy biztosítsa a különböző érdek-
csoportok közötti párbeszédet, ezzel is elő-
segítve a problémák időben történő felis-
merését, a megoldási javaslatok kidolgo-
zását és az intézkedések összehangolt
megvalósítását. A BFT feladata az együtt-
működések koordinálása, a tudományos
eredmények és a döntéshozók közötti pár-
beszéd elősegítése, valamint a helyi közös-
ségek bevonása ezekbe a folyamatokba.
Fontosnak tartják, hogy támogassák az in-
novatív megoldásokat, a helyi jógyakorla-
tok elterjedését, elősegítsék a tudatosság
növelését, és a rendelkezésre álló eszkö-
zök, források hatékony felhasználását.

Sági Ági
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56. KÉKSZALAG – ÖTSZÁZ HAJÓ A VÍZEN
Július 18-án, csütörtökön rajtol el Balatonfüredről az 56.

Kékszalag Nagydíj. A versenyen várhatóan közel 3000

sportoló, több mint 500 hajóval indul majd. A verseny távja

légvonalban 155 km, limitideje 48 óra. A parton ezúttal is

kisebb fesztivál kíséri majd a sporteseményt.

Július 18-án, reggel 9 órakor Balatonfüredről rajtol el Európa
leghosszabb és legrégebbi tókerülő versenye az 56. Kékszalag Ra-
iffeisen Nagydíj. A Kékszalag ma már lényegesen több, mint egy
vitorlásverseny. A Kékszalag Fesztivál keretein belül a szervezők
sokszínű vízi és vízparti programokkal, gyorsasági versennyel vár-
ják Balatonfüredre az érdeklődőket.

– Hazánk legismertebb vitorlásversenyén több, mint 30 külön-
böző kategóriában mérhetik össze tudásukat a vitorlázók. A Kék-
szalag idén a második legfontosabb verseny a Magyar Vitorlás Szö-
vetség számára, ugyanis 2024 az olimpia éve, melyre Magyaror-
szág komoly várakozásokkal tekint. A sportolók motivációja a táv
teljesítésében más és más, de közös bennük a sportágunk és a
természet iránt érzett tisztelet, elkötelezettség. Kiemelten fontos-
nak tartjuk, hogy a Kékszalag Nagydíjon a történelmi múlttal ren-
delkező klasszikus hajóktól, egészen a legkorszerűbb technológi-
ákkal rendelkező vitorlásokon át, mindenki egyaránt képviseltesse

magát – mondta a verseny sajtótájékoztatóján Haranghy Csaba, a
Magyar Vitorlás Szövetség elnöke.

A Kékszalag Fesztivál számos kulturális és gasztronómiai program-
mal, július 13-án a Fehér Szalag vitorlás versennyel kezdődik és július
20-án a Gyógy téren rendezett ünnepélyes díjkiosztójával ér véget.

– A Magyar Vitorlás Szövetség a verseny rendezésben idén több
módosítást is tervez, módosulnak a rajteljárás, új mentési szabály-
zatot készítenek elő, a Telekom jóvoltából minden hajóra nyomkö-
vetőeszköz kerül, mely a biztonság mellett a verseny közvetítését
is támogatja majd. A verseny élő közvetítését a www.kekszalag-
live.hu oldalon csütörtök reggeltől a díjkiosztóig követhetik az ér-
deklődők.

2024 az olimpia éve, ezért július 19-én este 20.00 órakor a ba-
latonfüredi Vitorlázeumból indítjuk útjára majd a magyar olimpiai
csapat tagjait: Érdi Máriát és Vadnai Jonatánt – jelentette be
Holczhauser András, a Magyar Vitorlás Szövetség főtitkára.

A verseny rekordidejét 1955-től 57 évig a Nemere II. tartotta. Az
1944-ben épült 75-ös cirkáló az akkor már kétszeres győztes Né-
meth István kormányzásával 10 óra 40 perc alatt ért körbe. Ezt a
csúcsidőt javította meg a Fifty-Fifty, amely Józsa Márton kormány-
zásával 7 óra 13 perc 57 másodperc alatt teljesítette a Kékszalagot,
2014-ben. Tavaly saját korábbi rekordját megdöntve, 5 óra négy
perc és négy másodperces idővel újabb rekordot állított fel. Józsa
Márton a Fifty-Fifty katamaránjával idén is indul a versenyen, ő az
egyik legnagyobb esélyes. 

t-v

IDÉN IS TIHANYI SZABADTÉRI JÁTÉKOK
21. alkalommal rendezik meg a Bujtor

István által életre hívott Tihanyi

Szabadtéri Játékokat. A Belső-tó partján

álló szabadtéri színpadon, lenyűgöző

környezetben színvonalas és népszerű

előadásokat tekinthetnek meg a

színházkedvelők ebben az évben is. A

június 28-tól augusztus 31-ig tartó

évadban népszerű darabok, vígjátékok,

egyszemélyes előadások lesznek láthatók. 

Minden pénteken és szombaton tarta-
nak előadásokat, itt lesz majd többiek kö-
zött Hernádi Judit, Pásztor Erzsi, Liptai
Claudia, Dobó Kata, Bánsági Ildikó, Hű-

vösvölgyi Ildikó, Vándor Éva, Détár Enikő,
Szinetár Dóra, Kern András, Mikó Ist-
ván, Csányi Sándor, Nagy Sándor, Szente
Vajk, Szerednyey Béla és Csonka András.

Egymást érik majd a vígjátékok. Hernádi
Judit-Kern András párosa a Kalamazoo ko-
médiában fergeteges színjátékot ígér, Csá-
nyi Sándor ezúttal a gyereknevelésről, a
házasságról, a megcsalásról elmélkedik,
ennek szinte ellentét párjaként a Nyolc nő
is színpadra áll és lesz válási komédia is De
kié lesz a kutya? címmel.

A színházi előadásokon kívül három mu-
sical is bekerült a repertoárba, színpadon
lesz a világslágereket felvonultató Meno-
pauza, a klasszikus Meseautó, és a Neoton
dalokra épülő Szép nyári nap.  A Budapest
Bár is megtartja az elmaradhatatlan kon-
certjét, csütörtökönként pedig népszerű
gyerekelőadások varázsolják el a kicsiket a
Bujtor István Szabadtéri Színpadon. Hófe-
hérke meg a törpék meseoperett formájá-
ban térnek vissza, itt lesz A kis hableány,
Maugli, a dzsungel fia, az Oroszlánkirály, és
zenés mesejáték keretében látható lesz A
kiskakas gyémánt félkrajcárja.

A teljes program a színház honlapján (ti-
hanyiszabadterijatekok.hu) megtalálható,
ahol az előadásokra a jegyek is megvásá-
rolhatók.

t-v

Az első Kékszalag 1934. július 27-én rajtolt a Balatonfüred –
Alsóörs – Keszthely – Balatonfüred távon. Az elképzelés az volt,
hogy a Balaton Kék Szalagját bármely vitorlás elnyerhesse, amely
a kiírt távon, az óramutató járásának megfelelően a leggyorsab-
ban körbe hajózza a tavat. A 21 induló hajó közül végül csak kettő
nem teljesítette a távot. Az abszolút győztes Ugron Gábor, a Ra-
bonbán nevű hajó kormányosa volt. 1942-ig a versenyt kétévente
tartották meg, majd a háború miatt kimaradt néhány esztendő, a
hagyomány 1947-ben éledt újra.

A versenynek több olyan meghatározó vitorlázója van, akinek
többször is sikerült abszolút győzelmet aratnia a Kékszalagon. A
rekorder Litkey Farkas tizenhárom győzelmével. Többszörös
győztes Kovács Béla (1936, 1938), az első női győztes Gordon
Evelyn, aki 1940, 1942), Németh István (1951, 1953, 1955), Lovas
József (1977, 1979), Eindl Steeg Simsalabin (1985, 1987) és Tuss
Miklós (1993, 1995).
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HUSZADIK SZÜLETÉSNAPJÁT ÜNNEPLI A LEVENDULA
HETEK
2005. június 25-én, az első Levendula

Fesztiválon csak a legoptimistábbak

remélték, hogy a rendezvény majd

évtizedeket él meg. Akkor egy napig volt

a programok középpontjában a

levendula, és nem véletlen, hogy a

rendezvény szervezésébe a Balaton-

felvidéki Nemzeti Park is

bekapcsolódott, hiszen az egyik

legfontosabb cél az ismeretterjesztés és a

hagyományőrzés volt: minél többen

ismerjék meg magát a levendulát és

tudják azt is, hogyan kapcsolódik ez a

növény Tihanyhoz.

Húsz év után már Levendula Hetekké
nőtt a rendezvény, igazi brand lett Tihany-
ban a levendula és a belőle készült termé-

kek. Ennek jelképe az is, hogy a  jubileumi
programsorozat megnyitója a tihanyi „del-
tában” található ültetvény volt, melyet az
Eau de Tihany gondoz, az ő levendulás vál-
lalkozásuk is ünnepelt az idén, hiszen Nyá-

rádi Zsolt és csapata 15 éve meghatározó
szereplői a tihanyi levendulás márkaépí-
tésnek. 

A közvetlen hangulatú megnyitón Tósoki
Imre polgármester elsősorban azt az utat
méltatta, amit a termékfejlesztéshez kap-
csolódóan a helyi vállalkozások bejártak: ma
már nem csak kozmetikumokban vagy olaj
formájában érhető el a levendula, a gasztro-
nómiában is egyre szélesebb körben hasz-
nálják. Kiemelte azt is, hogy szerencsére a
levendula ügye mellé állt Tóth József, a Ti-
hany Fejlesztéséért Alapítvány elnöke is, aki-
nek köszönhetően újra van lepárlója a tele-
pülésnek, létrejött a Levendula Tanács is és
védjeggyel ellátott tihanyi levendulaolaj csak
a helyben termelt és a településen feldolgo-
zott levendulából készülhet.

Kontrát Károly országgyűlési képviselő
a megnyitó helyszínét és az ott látható ki-
állítást is méltatta. Megköszönte Nyárádi
Zsoltnak, hogy Bittera Gyula emlékét- aki
először telepítette be a növényt a félszi-
getre- lelkesen ápolják.

A szervezők nagy örömére együtt ünne-
peltek a rendezvény egykori megálmodói-
val, Fertig Istvánnéval, a Németh László
Művelődési Ház egykori igazgatójával, Vers
Rékával és Vers Józseffel, a Balaton-felvi-
déki Nemzeti park munkatársaival, akik
örömmel fogadták el a meghívást.

A korai jó időnek köszönhetően a leven-
dulamezők a megszokottnál hamarabb bo-
rultak lilába, a Balaton-felvidéki Nemzeti
Park Szedd magad! akciója már június 14-
én elkezdődött. A rendezvény programjai-
nak a központi témája ezúttal az egészség,
a testi-lelki jólét volt, levendulás termékek-
kel, jó beszélgetésekkel, zenés estekkel a
település Főterén és a Pisky sétányon. 

ré

FOTÓ: SZABÓ RŐTSZAKÁLLÚ ZSOLT



REJTVÉNY
A Bahart négy új hajóját a balatonfüredi kikötőben avatták fel. A kompok acélszerkezetének tömege 298 tonna, 11 km elektromos vezetéket,
és közel 4 tonna festéket használtak fel az építésük során. De ki áldotta meg az ünnepségen a hajókat?
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ÚJ HAJÓK A BALATONON
A rendszerváltás óta először érkezett négy új hajó a Balatonra.

A Balatoni Hajózási Zrt. márciusban vízre tett hajói új

minőséget jelentenek majd a Balaton közlekedésében. A két

komp és két katamarán egy történelmi léptékű műszaki

fejlesztés része. A Balaton és Tomaj katamaránok illetve a

Szántód, és a Tihany névre keresztelt kompokat a 178. balatoni

hajózási szezon megnyitóján avatták fel.

A BAHART négy új hajóját kifejezetten a Balaton adottságaira
tervezeték, fontos szerepet kapnak a turizmusban és a helyi köz-
lekedésben is, hiszen a gyorsabb hajók sűrűbb, a tágas, korszerű
belső terek pedig kényelmesebb átkelést biztosítanak majd a révek
között.

A hajózási társaság tájékoztatása szerint az egyedi kompok és
katamaránok a legmodernebb környezetvédelmi normáknak meg-
felelő motorokkal rendelkeznek, modern kormányzással és tech-
nológiákkal felszereltek, és elődeiknél gyorsabbak − a kompok
15km/órás, a katamaránok 18km/órás – utazósebességre képe-
sek. Klíma és rádiónavigációs rendszerek is működnek a hajókon,
amelyek az eddigi legnagyobb utas és jármű befogadóképességgel
rendelkeznek.

A 2019 óta újra többségi állami tulajdonban működő Balatoni
Hajózási Zrt. a kormány támogatásának köszönhetően tudta meg-
vásárolni a hajókat, amelyeket a komáromi hajógyárban építették

meg, majd szétszerelve szállították a Balatonra. A cég fejlesztése
nem most kezdődött, az elmúlt években bővítették a hajók menet-
rendjét, a programkínálatot, és a flottát, amely most már 25 hajó-
ból áll.

A kompok forgalma 10 év alatt 800 ezerről 1,4 millióra emelke-
dett és a kerékpárosok száma is több mint a duplájára nőtt. Egyér-
telmű volt, hogy szükség van új kompokra, kapacitásbővítésre és
mellette műszaki megújulásra. A fejlesztésnek köszönhetően
pedig a két új komp az eddigi legnagyobb jármű befogadó-képes-
séggel rendelkező hajók lesznek a Balatonon. A legkorszerűbb
motoroknak köszönhetően pedig az üzemeltetés és a közlekedés
is hatékony és környezetbarát lesz.

t-v
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